
Gemeinde Aura an der Saale 
 

 

 

Niederschrift über den öffentlichen Teil 

der Sitzung des Gemeinderates Aura a.d. Saale  

vom 06.05.2021 
 

Erster Bürgermeister Thomas Hack eröffnete um 19:30 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 

Aura a.d. Saale. Er begrüßte alle Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Ladung und 

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Aura a.d. Saale fest und vergewisserte sich bei 

den Ratsmitgliedern, dass mit der Tagesordnung Einverständnis besteht. 

 

 

 

 

TOP  1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die Sitzung vom 

01.04.2021 

 

Dem öffentlichen Teil der Niederschrift über die Sitzung vom 01.04.2021 wurde zuge-

stimmt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2 Bauanträge 

 

  

 

TOP  2.1 BV Neubau eines Wohnhauses mit Stellplätzen - Fl. Nr. 1408/26 (Klosterblick 

6) 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zum geplanten Neubau eines Wohnhauses 

mit Stellplätzen auf der Fl. Nr. 1408/26 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu. Die benötigten 

Befreiungen gemäß § 31 Abs. 2 BauGB vom Bebauungsplan „Am Hahn III“ hinsichtlich 

Überschreitung der straßenseitigen Baugrenze und der zulässigen Höhe des Erdgeschoss-

fußbodens werden erteilt.  

 

Zudem wird erklärt, dass für dieses Bauvorhaben das ordnungsgemäße Baugenehmi-

gungsverfahren nach Art. 64 BayBO durchgeführt werden soll.  

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2.2 BV Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage - Fl. Nr. 1408/10 - 

Tekturantrag 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Tekturantrag zum Bauvorhaben „Neubau eines Einfamili-

enhauses mit Doppelgarage“ auf der Fl. Nr. 1408/10 der Gemarkung Aura a. d. Saale zu 

und erteilt die benötigte Befreiung gemäß § 31 Abs. 2 BauGB vom Bebauungsplan „Am 

Hahn III“ hinsichtlich Überschreitung der nordöstlichen Baugrenze um 2,00 m. 
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Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  2.3 BV Umbau einer best. Wohnung im Obergeschoss und Anbau eines Winter-

gartens im EG mit Balkon im OG - Fl. Nr. 2859/14 Gemarkung Aura a. d. 

Saale - Genehmigungsfreistellungsverfahren 

 

Der Vorsitzende informierte das Gremium über den Genehmigungsfreistellungsantrag 

zum Umbau einer best. Wohnung im Obergeschoss und Anbau eines Wintergartens im 

EG mit Balkon im OG auf der Fl. Nr. 2859/14 der Gemarkung Aura a. d. Saale. 

 

zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

TOP  3 Stellungnahme zur Sanierung Kreuzgang Kloster 

 

Dem Antrag zur Sanierung des Kreuzgangs Kloster, An der Burg 176-178, Fl. Nr. 217, 

durch den Eigentümer, stimmt die Gemeinde Aura a. d. Saale zu. Eine Sanierung ist not-

wendig, um eindringendes Wasser in Keller und Hauswand zu verhindern. Die Stellung-

nahme an das Denkmalschutzamt wird von der Gemeinde erledigt.  

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  4 Zuschussantrag Pfarreiengemeinschaft Saalethal 

 

Der Gemeinderat gewährt der Pfarreiengemeinschaft Saalethal einen Zuschuss in Höhe 

von 164,63 €, zu der für das Ministrantenzeltlager angeschafften Tischtennisplatte. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  5 Änderung der Geschäftsordnung 

 

§ 20 der Geschäftsordnung wird wie folgt neu gefasst: 

 

„(1) 1Die Gemeinderatsmitglieder werden schriftlich unter Beifügung der Tagesordnung 

oder mit ihrem Einverständnis elektronisch zu den Sitzungen eingeladen. 2Im Falle einer 

elektronischen Einladung werden der Sitzungstermin und der Sitzungsort durch eine E-

Mail und die Tagesordnung durch einen mit dieser E-Mail versandten Link auf ein in ei-

nem technisch individuell gegen Zugriffe Dritter geschützten Bereich (Ratsinformations-

system) eingestelltes und abrufbares Dokument mitgeteilt. 3Die Tagesordnung kann bis 

spätestens zum Ablauf des 3. Tages vor der Sitzung ergänzt werden.  
 

(2) Im Falle der elektronischen Ladung geht die Tagesordnung zu, wenn die E-Mail 

nach Absatz 1 Satz 2 im elektronischen Briefkasten des Empfängers oder bei seinem 

Provider abrufbar eingegangen und üblicherweise mit der Kenntnisnahme zu rechnen 

ist. 

 

(3) 1Der Tagesordnung sollen weitere Unterlagen, insbesondere Beschlussvorlagen, bei-

gefügt werden, wenn und soweit das sachdienlich ist und Gesichtspunkte der 
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Vertraulichkeit sowie des Datenschutzes nicht entgegenstehen. 2Die weiteren Unterla-

gen können schriftlich oder elektronisch im Ratsinformationssystem im Sinne von Absatz 

1 Satz 2 zur Verfügung gestellt werden. 3Hat das Gemeinderatsmitglied sein Einverständ-

nis zur elektronischen  Ladung erklärt, werden die weiteren Unterlagen grundsätzlich nur 

elektronisch bereitgestellt. 

 

(4) 1Die Ladungsfrist beträgt drei Tage. 2Der Sitzungstag und der Tag des Zugangs der 

Ladung werden bei der Berechnung der Frist nicht mitgerechnet.“ 

 

§ 30 Abs. 3 der Geschäftsordnung erhält folgende Fassung: 

 

„(3) 1Niederschriften über öffentliche Sitzungen können den Gemeinderatsmitgliedern 

im Ratsinformationssystem zur Verfügung gestellt werden. 2Gleiches gilt für Beschlüsse, 

die in nichtöffentlicher Sitzung gefasst wurden, wenn die Gründe für die Geheimhal-

tung weggefallen sind.“ 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  6 Stellungnahme 6. Änderung des Flächennutzungsplanes des Markt Ober-

thulba 

 

Der Markt Oberthulba beabsichtigt die Aufstellung des vorhabenbezogenen Bebau-

ungsplanes „Sondergebiet Solarpark Hetzlos 1“ sowie die korrespondierende 6. Ände-

rung des gemeindlichen Flächennutzungsplanes. Die Gemeinde Aura hat hier keine Ein-

wände. 

 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 9  Nein 0  Anwesend 9   

 

TOP  7 Verschiedenes 

 

  

 

TOP  7.1 Anfrage Reaktivierung Tennisplatz 

 

GR Silvia Dörfler fragte nach, ob es möglich wäre, den vorhandenen Tennisplatz zu re-

aktivieren und ob sich die Gemeinde hieran finanziell beteiligen würde. Seit vielen Jah-

ren fehlt auf dem Tennisplatz das Netz. Für die Kinder aus Aura wäre dies eine Möglich-

keit wieder Sport im Freien zu machen. Nachfrage wäre lt. GR Dörfler da. Der Vorsit-

zende sagte, dass das Netz bereits vor vielen Jahren abgebaut wurde, da der Platz 

nicht genutzt und das Netz immer wieder durch Vandalismus zerstört wurde. Das  Tennis-

netz wurde lt. BGM Hack vom damals noch existierenden Tennisverein finanziert. Falls 

jedoch Bedarf zum Bespielen des Platzes da sein sollte, würde sich die Gemeinde da-

rum kümmern. Es müsste geprüft werden, ob die Pfosten für die Befestigung des Netzes 

noch existieren. Zweiter Bürgermeister Kaiser gab zu bedenken, dass man vorab über-

prüfen sollte, wer für die Verkehrssicherungspflicht verantwortlich ist. Bei Vereinen sind 

die Mitglieder versichert.  
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zur Kenntnis genommen Anwesend 9   

 

 

 

Erster Bürgermeister Thomas Hack schloss um 20:07 Uhr die öffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Aura a.d. Saale. 

 

 

Aura a.d. Saale, den     

 

 

 

 

 

Thomas Hack    Ingrid Loh 

Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


